



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104 年 8 月 21 日

臺東地檢署召開 104 年度協助查緝國土保育犯罪聯繫會議

有鑑於媒體報導指出，因為去年冬天老薑價格飆高，許多農民為搶老薑商機往山坡地開墾，導致申請山坡地開發申請案件大增，山坡地違規使用案件也相應大幅成長，相關臺東縱谷地區山坡地開墾氾濫之報導，也引發監察委員高度關注，希望相關單位強化監督查緝機制，本署除指派專責檢察官依法偵辦外，特於 104 年 8 月 17 日邀集臺東縣政府農業處、政風處、原住民族行政處、警察局、環境保護局、臺東林區管理處、水利署第八河川局、臺東縣各鄉鎮市公所等機關，召開「104 年度協助查緝國土保育犯罪聯繫會議」。

本次會議由柯怡如主任檢察官主持，會議中由臺東縣政府農業處、原民處對於「臺東縱谷地區山坡地遭濫墾濫伐問題及防治情形」提出專題報告，農業處表示縣府對於已核定之簡易水土保持案件，將持續加強巡查監督，截至 104 年 8 月已召開 7 次違規裁罰會議，裁罰案件 94 件，總計裁罰金額約 630 萬，裁罰件數及金額是歷年來最高，宣示縣府嚴格執行山坡地開發管制之決心，本次會議並通過數項提案，柯主任檢察官除感謝與會機關，於本署偵辦國土保育案件期間提供之相關協助外，並表示本次會議目的在於建立起地檢署與各相關單位之聯繫管道，希望未來與會單位能將涉及不法之破壞國土案件資訊，第一時間迅速通報地檢署，藉由檢察單位的早期介入，降低山坡地濫墾盜伐之破壞程度，也希望透過通報制度的建立，可以讓各查報機關承辦人員依法執行職務，減少外來的「關切」或「壓力」，藉由檢察與行政機關力量的結合，希望可以有效遏阻濫墾盜伐等不法行為，避免危害國土安全。

